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. Dla endomorfizmu ¢: R? — R2 ¢((z,y)) = (3z + 4y,5z — 2y) oraz baz: Ay = {(4,1),(3,1)}, Ay =
{(2,3),(5,8)}, A3 = {(4,2),(1,1)} znalez¢é macierze A; = M(cp)ﬁ‘ oraz macierze C;; spelniajace A; =
Ci;'AiCy; dlai,j =1,2,3.

. Podaé przyktad takich macierzy A, A’ € Msxo(R), ze istnieje endomorfizm ¢: R? — R? oraz bazy
A, A", B, B’ przestizeni R?, ze A = M(p)8, B = M(p)5,, ale nie istnieje endomorfizm ¢: R? — R?
oraz bazy A, A’ przestrzeni R?, ze A = M(p)4, B = M(go)ﬁ;

. Niech A € M,,«n(K). Wykazaé, ze jesli jedyna macierza podobna do A jest A, to A = al dla pewnego
a€ K.

. Wykazaé, ze jesli A € M,,xn(K) i det A # 0, to dla kazdej macierzy B € M,,x,(K), macierze AB i BA
sa podobne. Podaé przyklad macierzy A, B € M, «,(K) takich, ze AB i BA nie sa podobne.

. () Wykazaé, ze tr: M,,x,(K) — K jest przeksztalceniem liniowym.

. (++) Dla ponizszych endomorfizméw znalezé wartoéci wilasne i bazy odpowiadajacych im przestrzeni wia-
snych:

a) ¢: R? = R?, o((2,9)) = (22 -y, —z +2y),

b) ¢: R* = R* o((z,y,2,t)) = (=62 —y + 22,31 + 2y + t, — 142 — 2y + 52, —t).

. Dla ponizszych endomorfizméw ¢: V — V zbadaé, czy istnieje baza A przestrzeni V zlozona z wektoréow
wlasnych endomorfizmu . Jesli tak, to podaé przyktad takiej bazy i wyliczy¢ M((p)ﬁ.

a) V=R% o((a,b)) = (a — b,a + 3b),
b) V =R* ¢((a,b,c,d)) = (2a + 4b, 5a + 3b,c + d, 3c — d).
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znalez¢ macierze Cy, ze C; L A;C; jest diagonalna, i = 1,2.

. Dla macierzy: A, = [ _11 ! } , Ay = { > 3 ] zbadaé czy jest ona diagonalizowalna. Jesli tak, to

. (%) Niech macierz A bedzie macierza diagonalng n x n o wielomianie charakterystycznym (c; — \)% - ...

(cx — N\)4x | gdzie ¢; # ¢j dla i # j. Niech V' bedzie podprzestrzenia wszystkich macierzy n x n takich, ze
AB = BA. Udowodnij, ze dimV = d} + ...+ d3.



